



◀ VIP 參觀團在試玩互動遊戲



► 首個 VIP 團參觀香港館，陣容強大（左二霍震寰，左六陳有慶，左七陳永棋，右三蔡冠深，右一余國春）



現場直擊

香港名流攜手捧場

【本報記者于靜上海一日電】香港館首日開館便迎來「超級豪華參觀陣容」，各界名流紛紛前來支持香港館，有「兩大校長」的大學校長團，若干全國政協常委和商界領袖組成的港澳聯誼會等，很多人表示未來還會再多來幾次。

上午九時左右，香港館開幕儀式尚未結束，全國政協常委伍淑清便出現在場外焦急等候。她覺得香港館「很靚」，還說自己七零年曾參觀世博，今日世博香港面對全球二百多個城市，不僅同澳門、台灣比較，是全世界比較，「香港人做事心胸應該大點」。

港澳聯誼會組織八十名人員參觀，其中有多位全國政協常委和商界領袖，全國政協常委余國春讚揚參觀富有節奏，每層都有不同主題，通過不同媒介，很詳細地介紹了香港的科技、創意及環保，內容十分豐富，也體現了香港善於利用空間發展的特色。他還表示，未來幾個月會帶專業人士、社團，分不同組別過來。

全國政協常委陳永棋表示，香港館建築非常通透，反映了香港是個很開放、透明度高的城市，有機會他還會再來一次。

中總會長蔡冠深更表示未來打算再來香港館五次，分別和中總、家人和青少年等，到時自己便是「資深導遊」。

全國政協常委吳光正說香港館地方不大，但可代表香港特色。而中國館是地標式建築，體現中國長久歷史，是大國標誌。

此外，前來捧場的還有第十一屆港區全國人大代表、香港中華總商會會長霍震寰、香港僑界社團聯會創會會長陳有慶、香港著名探險家李樂詩等。

中大校長劉遵義與其太太麥嘉軒，及港大校長徐立之亦入館參觀。劉遵義表示自己是經教育部安排前來，之後會在南京出席世界校長論壇。

港館剪綵受熱捧



◀ ▲ 1日，上海世博園內的香港館開幕，特首曾蔭權率特區政府官員出席開幕儀式（中新社）

► 1日，香港館正式迎賓（中通社）

全城矚目的上海世博一日開園，正式向來自四面八方的賓客開放。香港館的開館儀式亦同時進行，行政長官曾蔭權負責剪綵。曾蔭權表示，此次參展希望向全世界展示香港的都會面貌，及「香港品牌」代表的核心價值。香港館首日吸引逾六千人參觀，且整體運行順暢，市民對館內的3D電影、拍照等高科技元素印象最為深刻，對香港館評價不俗。

圖、文：本報記者 于靜

早上8時30分，行政長官曾蔭權、政務司司長唐英年、政制及內地事務局局長林瑞麟、商務及經濟發展局局長劉惠蘭一起主持剪綵儀式。出席活動的官員還包括行政長官辦公室主任譚志源、香港世博事務辦公室主任陳子敬等。

曾蔭權親臨剪綵

曾蔭權致辭時表示，今次是有史以來最大規模的一次世博會，在未來半年，世界各地的人士可以親身來到世博園區，又或者透過網上世博會，參觀香港的展覽；希望香港各界藉參觀世博會各個展館和有關活動，與各地交流觀摩，從而提升視野和平，為未來發展創造更好的條件。他承諾，兩個展館每天都會熱烈接待前來參觀的人士，同時會在世博園

區和上海其他地方，舉辦不同的推廣、交流和文化演藝活動，宣傳香港的種種面貌。

此外，新飛龍圖案亦在上海世博香港館亮相，特首指希望展示更新後的「香港品牌」，及其背後代表的五項核心價值——自由開放、積極進取、追求卓越、勇於創新、優質生活。

曾蔭權之後前往香港館中層展區，透過互動裝置，與身處「城市最佳實踐區」香港展覽的商務及經濟發展局副秘書長（通訊及科技）蕭如彬連繫，宣布兩個展覽正式聯動。

入場需候兩小時

上午九時半，香港館開始迎接首批觀眾，館外瞬間排起

長龍，很多市民入場參觀的第一個館便是香港館。河南來的劉先生手執國旗，顯得格外興奮，他說自己早上七點便開始排隊入場，昨日從義烏坐大巴到上海，訂不到賓館一夜沒睡。他大讚香港館「宏偉壯麗」，播放的3D短片很震撼，顯示香港科技發展進步。他表示十分嚮往去香港旅遊，已經計劃了十月一日去香港，香港館幫助內地市民更多了解香港。

香港館的一層和二層都有不同虛擬景點可供市民拍照，市民還可通過電子郵件即時傳送照片。上海的杜小姐表示，拍照給她留下的印象最深刻。九十歲高齡的南京老太太坐着輪椅，由女兒陪同參觀香港館，她說最喜歡香港，八九年和九九年去過香港兩次，覺得香港變得越来越好，港人十分熱情。截至下午五時，香港館共有近六千人入場參觀，平均每小時約有七百人入場，市民平均需輪候約兩個小時。香港世博事務辦公室主任陳子敬表示，為減少排隊時間，未來會考慮使用預約機。

曾蔭權一行在參觀香港館後，隨即前往香港館旁邊的澳門館參觀，並欣賞了介紹澳門的短片，澳門特首崔世安沿途為曾蔭權講解，館方亦將一本已經蓋了印的世博證照送予曾蔭權。

【上海一日電】

內地民眾撐永久保留香港館

特稿

【本報記者于靜上海一日電】

主打科技創意環保的世博香港館「未開先熱」，自特首早前向上海市人民政府表達了希望永久保留香港館的意願後，引起熱議不斷。有本港政界人士表示香港館處於中國館旁邊，是中國館一部分，理應一併保留，內地市民認為香港館可幫助未去過香港的市民，預先了解香港，值得保留。也有市民認為科技更新太快，而文化長存，香港館應展現本土文化才值得保留。

全國政協常委陳永棋參觀後表示，香港館麻雀雖小，具有活力，體現了香港是個適合生活的城市。它在中

國館的旁邊，體現香港是中國的一部分，香港館應和中國館一併保留，但日後打理頂樓的濕地花園需要花些心思。全國政協常委余國春也表示，能永久保留是件好事，香港館體現青年活力及創新發展。

河南來的劉先生還沒有去過香港，他表示，很多沒有去過香港的內地市民，可以來到香港館了解香港，香港館應該保留。北京來的張先生也表示，自己沒有去過香港澳門，都是通過電視上了解，通過香港館可更直觀了解香港。上海杜小姐卻有不同意見，她覺得香港館展示的更多的是高新科技，而科技更新很快，如香港館展現的是本土文化才更值得保留。

香港世博事務辦公室主任陳子敬表示，永久保留要遵守世博慣例，主辦方需考慮場館的受歡迎程度，他希望香港館能得到更多市民支持。

► 香港世博事務辦公室主任陳子敬希望香港館得到更多支持



▲ 參觀者在香港館內試玩新科技



► 1日，來自澳門的演員在澳門館前載歌載舞表演助興（中通社）

香港館內美女志願者



【本報記者于靜上海一日電】步入香港館，每個展區和過道，都閃現着身着紅色制服的美女志願者的身影。她們訓練有素，耐心地向遊客講解館內展品，細心引導每一個參觀的環節，令前來的參觀人群變得井然有序，儼然成為一道別樣風景。

上海工程技術大學畢業的黃依荔說，她們大部分來自上海各個大學，需要經過

一個月的培訓，可謂「養兵千日用兵一時」，她非常期待開幕這天，接下來會一直在世博園區工作一百八十天。黃依荔沒有去過香港，說起對香港的印象，正處在花季年華的她並沒有說到購物、旅遊，而說感到十分意外，香港是個如此繁華的城市，卻有七成面積是綠地。也許在頂層的濕地公園工作的緣故，讓她對香港有了更全面的認識。



▲ 來自上海各大學的美女志願者，在香港館內迎接八方賓客。左一是黃依荔



►

VIP 參觀團觀看 3D 短片

▲

校長團參觀香港館

▲

香港館

▲